

Protokoll der Fachschaftsratsitzung Informatik Nr. 126

02. März 2010

- Anwesende: Elisabeth Böhmer, Gerrit Buse, Daniel Fuchs, Andrej Gelenberg, Diana Howey, Dino Kussy, Markus Künne, Sascha Kwiatkowski, Marie Reitz, Ramin Roham-Pour, Felix Schäfer, Fabian Schlenz, Dennis Spyra, Christoph Stahl, Henning Timm
- Verspätet: Mark Brockmann, David Kampmann, Robert Niehage
- Für diese vorlesungsfreie Zeit entschuldigt: Christine Yvonne Bergemann, Martin Matzat
- Für diese Sitzung entschuldigt: Anke Arndt, Jan Beisenkamp, Jens Betz, Andreas Ebert, Gülşah Ibas, Tristan Skudlik
- Abwesend: Michael Gajda, Manuel Sträßer
- Gäste: Jan Bierwirth, Raphael Krusenbaum
- Sitzungsleitung: Felix Schäfer
- Protokoll: Markus Künne

Inhaltsverzeichnis

| | | |
|-----------|-----------------------------|----------|
| 1 | Protokoll | 2 |
| 2 | Berichte | 2 |
| 3 | Post | 3 |
| 4 | Mails | 3 |
| 5 | Wahlmodus der FVV | 3 |
| 6 | Satzungsänderungen | 3 |
| 7 | Büromaterial | 3 |
| 8 | Bologna | 4 |
| 9 | Stromverkabelung CZI | 4 |
| 10 | Hans/Alumni | 4 |
| 11 | Post/Nachbericht | 4 |
| 12 | Newsletter | 4 |
| 13 | Sonstiges | 5 |

1 Protokoll

Zu Protokoll 125 müssen noch einige Fragen geklärt werden:

- Frage zu Formulierung nach Beschluss. Einigung: “ihm wird das Geld erstattet”, lediglich “erhält ...erstattet” soll vermieden werden.
- Frage zu Dankschreiben → Eintrag entfällt komplett
- Frage zu genauer Natur des Medizinzubehörs → Sascha wird Details nachliefern.

Anschließend wird das Protokoll veröffentlicht.

Es besteht die Frage, inwiefern auch alte Protokolle, die nur in Papierform vorliegen (da digitale Form verloren ging oder nie erstellt wurde) auch digital veröffentlicht werden sollen.

Vorschlag: Alte Protokolle, die nur in Papierform vorhanden sind, werden nur eingescannt und veröffentlicht, wenn gezielt Nachfrage nach einer Kopie besteht.

2 Berichte

- Tische fürs Büro sind eingetroffen; der Umbau wird bald vorgenommen. Nach dem Umbau müssen die alten Tische “entsorgt” werden.
- Prüfungsausschuss:
 - Es ist ein Problem beim Bachelor-Master-Übergang aufgefallen: Eine Einschreibung im Master ist zur Zeit erst möglich, wenn Bachelor komplett abgeschlossen ist (auch benotet). Die Benotung mancher Leistungen (beispielsweise Bachelorarbeit) benötigt aber oft eine lange Zeit; somit könnte die Frist zu einer Master-Einschreibung verstrichen sein.
Es wird darüber nachgedacht, eine frühere Einschreibung *unter Auflagen* zu ermöglichen. Dabei werden für die letzten ausstehenden Leistungen nur Nachweise benötigt, dass diese mindestens bestanden sind (4,0). Die endgültigen Ergebnisse müssen dann nachgeliefert werden.
Die genauen Spezifikationen dieser früheren Einschreibung stehen noch aus.
 - Leistungen aus dem Master dürfen im Bachelor nicht abgelegt werden - auch nicht als Zusatzleistung.
- Mögliche Termine für FVV: 4. Mai; 11. mai
- Frau Förster hat das Studierendensekretariat verlassen und ist somit nicht mehr für die Informatik zuständig. Nachfolgerin Frau Schiller bittet um Rücksicht, wenn einige Dinge noch nicht optimal funktionieren: Sie sei bisher noch nicht komplett eingearbeitet worden.
- Es gibt noch leichte organisatorische Schwierigkeiten bei der Semesteranfangsparty
- Felix plant, die verschiedenen Redmines auf dem Server zu mergen.

Ankunft: Mark Brockmann (14:35)

Abgang: Dennis Spyra (14:38)

Ankunft: Robert Niehage (14:46)

3 Post

- VDE-Nachrichten
- Unicum
- aktueller Vega-Katalog
- Druckkostenabrechnung: 3,25 € verursacht durch Apache (Protokollschrank), keine sonstigen Posten

4 Mails

- Einladung zur Mitgestaltung des Campusfest 2010 (19. Juni, 10-16 Uhr). Die Anmeldephase endet am 15. April
- Wir werden gebeten, unsere Fachschafteninfos ins Studiwiki einzutragen. Insbesondere die Sprechstunden fehlen noch, sind aber in der vorlesungsfreien Zeit etwas problematisch. Es wird überlegt, ob wir einfach nur unsere Seite verlinken.
- Am 03. März, 18 Uhr, findet das nächste Treffen der StuPa-Liste "Fachschaftenliste" statt.

5 Wahlmodus der FVV

→ wird auf nächste Sitzung vertagt

6 Satzungsänderungen

- Die Beschränkung des FSRs auf 30 Personen ist bereits in der Fachschaftsrahmenordnung verankert, muss also nicht explizit in die Satzung aufgenommen werden. Wir könnten höchstens weiter einschränken, sehen aber dafür keinen Sinn.
- Der Wahlmodus sollte nicht in der Satzung verankert werden. Dies würde die Möglichkeiten auf einer FVV nur einschränken.

7 Büromaterial

- Es sollen neue Whiteboardmarker gekauft werden. Im Kiosk gibt es keine mehr und auch im Büro herrscht Mangel.
- auch neue Whiteboardlöcher sollen eingekauft werden. Um gewöhnliche Papiertücher verwenden zu können (→ weniger Verbrauchskosten), wird der Hersteller Staedler vorgeschlagen.
- Stifte aus dem Büro sollen nicht verliehen, verschenkt oder verkauft werden. Ausnahme ist lediglich, wenn im Kiosk keine mehr vorhanden sind.
- Bürobeauftragter Dino Kussy beantragt 120 Euro für Büromaterial (Whiteboardstifte und Wischer)
- Finanzbeschluss:

Der FSR stellt Dino Kussy bis zu 120 € für den Kauf von Büromaterial zur Verfügung

15/0/2 J/N/E

Somit wird Dino das Geld zur Verfügung gestellt.

8 Bologna

- Die Fakultät hätte gerne eine Stellungnahme zum Bologna-Prozess von studentischer Seite
- Erster Vorschlag: Sollte an PR-Beauftragte weitergeleitet werden.
- Es macht allerdings mehr Sinn, wenn explizit Bachelor-Studierende angesprochen werden → Text über Newsletter

Ankunft: David Kampmann (15:17)

9 Stromverkabelung CZI

- Die Mehrfachsteckdosen im CZI sind wieder verschwunden/gewandert. In nächster Iteration sollten sie fester befestigt werden.
- Es stellt sich die Frage, ob wir überhaupt noch einmal versuchen sollen, den Leuten eine Stromverkabelung an den Arbeitstischen zur Verfügung zu stellen.
Meinungsbild: 8/3/Rest J/N/E

10 Hans/Alumni

- Alumni brauchen wieder Vorschläge, wie sie uns unterstützen können. Spontan haben wir keine Ideen.
- Der Beirat der Alumni hat vorgeschlagen, einmal eine gemeinsame Aktion von Alumni, Studierenden und Fakultät stattfinden zu lassen. Vorgeschlagen wurde eine Wochenendfahrt nach Brüssel (Vorträge bei EU-Kommission, aber auch sonstiges Tourismusprogramm). Vorläufiger Terminvorschlag: 18. und 19. März 2010, alternativ irgendwann im September.
- Geplante Aufteilung 15 Alumni, 15 Studierende, 15 Fakultätsmitglieder. Studierende sollen nicht komplett kostenfrei mitfahren, aber doch finanziell entlastet werden.
- Frage: Macht das überhaupt Sinn bzw. fänden sich überhaupt Interessenten? Der Vorschlag stößt auf der Sitzung auf Zustimmung.

11 Post/Nachbericht

Rektorat: Es werden fünf neue ständige Kommissionen gebildet. Dafür werden studentische Vertreter benötigt. Nominierungen sollen bald eingereicht werden → Wir werden über den Newsletter nach Kandidaten fragen.

12 Newsletter

- Bologna-Text (Ramin)
- "Nachwuchs": Engagierte Studierende für Fakultätsgremien gesucht (Sascha)
- Kandidaten für neue Uni-Gremien gesucht (Elisabeth)

13 Sonstiges

Es gibt immer wieder Anfragen zu Druckquota (insbesondere in der vorlesungsfreien Zeit wollen viele Leute Quota kaufen). Druckquota-Verkäufer sind nicht auf den ersten Blick erkennbar (Liste war etwas von Fotos verdeckt). Es stellt sich die Frage, wen man ansprechen muss, um offiziell Quota verkaufen zu können.

Jan ist Ansprechpartner, um sich zum Druckquota-Verkäufer ernennen zu lassen.

Die Sitzung wird geschlossen (15:46)